

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:

Un an in Tara 30 Lei; in Streinatate 50 Lei

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRATIJA

PASAG. BANCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In Bucuresti si Județe se primesc numai la Administratie

In Streinatate, direct la administratie si la toate ofițiile de publicitate

Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia

Un număr vechi 30 Bani

REDAȚIA

PASAG. BANCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Adevărul

Făgădueli electorale

Liberalii au obiceiul să făgăduiască foarte mult și să îndeplinească foarte puțin.

1. O eră de economii și de suprimare a cheltuielilor nefolositoare; al 2-lea. O simțitoare scădere a impozitelor; al 3-lea. Un războiu.

Frumoase făgădueli dar să analizăm.

Când ai un buget neechilibrat care prezintă deficiente, aceasta înseamnă că cheltuielile sînt mai mari de cît veniturile.

In realitate, după ce vor trece alegerile și după ce vor începe să administreze, n'au să facă nimic din tot ce au făgăduit, fiindcă finanțele unui Stat nu pot fi înșelate cu fraze precum se întîmplă cu publicul bine-voitor al întrunirilor electorale.

Apoi cînd ne gîndim că aceste frumoase promisiuni coincid și cu perspectiva unui războiu prevestit în mod oficial, întrebăm: este oare cu puțință ca liberalii să cugete la micșorarea cheltuielilor și la scăderea impozitelor tocmai în preziua unui eveniment care va necesita și cheltuieli mai mari și resurse mai numeroase?

In situația în care se găsesc liberalii, beți cum sînt de succesul pe care-l datorează regelui, dîșniș nu mai socotesc ceea ce spun și făgăduiesc tot ce le iese înainte.

Barbașii de Stat, oamenii serioși, făgăduiesc numai ceea ce pot îndeplini, popularii fac din potrivă, dîșniș vin cu Cornul belșugului și împart daruri tuturor, și după voință.

Un singur lucru au refuzat pînă acum: făgăduiala că vor realiza reforme democratice.

O să 'i vedem la lucru și o să ne minunăm. Din toate promisiunile ce au făcut n'au să îndeplinească aproape nimic, căci tot ceea ce au făgăduit înseamnă dezorganizarea Statului.

Const. C. Bacalbașa.

TIPURI

Ceaur-Aslan



Un bărbat politic care în lunga sa carieră comercială, a debitat foarte multe gogosi politice.

Ceaur-Aslan face parte, în mod stabil din partidul nestabil dar puritan al lui cocoru Ghiță Mirzescu cu care s'a asociat în tot-d'una la zilele de triumf.

In actualele alegeri iar își va pune candidatura ca guvernamental și este sigur că va intra în parlament pentru cea mai mare glorie a moralității politice.

Ai fost în această țară oameni cu un număr de idei, în schimb D. Aslan este un bărbat cu un număr de gheșefuri.

Omul-circulară

Există omul-peste—fără nici o aluziune,— există omul-șarpe, omul-cauțicuc, există odată chiar și omul periculos.

Se înțelege că nu putem blama pe tribulul popularului pentru această dulce și nevinovată manie. Unii au obiceiul de-a strînge ghetete vechi, alții adună scoici, mărcile postale pasionatează pe alții, pe cînd niște simpli nasturi dați de lucru la cite un original, pe-o întreagă viață.

Nu mai d-sa nu trebuie să 'i închipuie că va moraliza țara cu proza D-sale.

Cînd timp de trei-zeci și atîția de ani, alegerile s'au practicat alt-fel, cînd în fiecare localitate prefectul este la dispozițiunea comitetelor electorale, cînd chiar de n'ar existî prefecți, ingerințele s'ar face de însuși candidații, cînd în sfîrșit alegătorii ca și aleși sunt o apă și o pîmînt sunt tocmai aceia care nu cer mai bine decît a fi influențați, cînd toate acestea sunt ast-

fel, apoi este a fi un simplu idolog, cînd pui încredere în circulari platonice.

SATIRA ZILEI

Discursul tribunului

Conu Nicu Fleva ministrul alegerilor și al discursurilor boacine, a rostit la Băile Eforiei un discurs care s'a terminat cu următoarele cuvinte: Inainte cu democrația în contra autoorației și a oligarhiei reacționare!

D. Nae Dimancea care era în sală, a protestat cu indignare în contra nerușinatului plagiat al tribunului, de oare-ce această frază, așa în tocmă, cu toate greșelile de tipar a fost rostită de către dînsul în ziua mîncăului de la Mavrodolu, cînd poporul a fost asasinat și iel Dimancea a devenit erou.

Pe lîngă protestarea lui Dimancea au mai protestat și cîțiva membri ai clubului muncitorilor, care, cu drept cuvînt, au arîtat că vorba: „Contra autoorației” nu poate fi de cît o aluzie ironică la adresa lui George Diamandy care voește să devie autoorațul tuturor minorităților din România.

Întîi un profesor căruia i'asî pune în toate zilele la conduită.

De cinci-zeci de ani!

D. Sturza a rostit Duminică la întrunirea liberalilor o vorbă «mare». «Nu mai avem nevoie a cere încrederea națiunii, căci suntem siguri de dînsa, de oare-ce programul nostru este gelaș de cinci-zeci de ani!»

Intrebările, pe cari le provoacă această ciudată declarație, sînt atîtea în cît nu știți cu care să începi.

Ce ai făcut D-le Sturza cu programul de la Iași?

Ce ai făcut în cei 12 ani de guvern liberal, dacă programul a rămas același, adică nerealizat; căci o dată o reformă realizată, ea încetează de a mai figura în program?

Crede D-l Sturza, că dacă partidul d-sale a rămas în loc, și vremea i-a fînit tovarășie? Nu înțelege d-sa că alte vremuri au alte trebuinți? Partidul liberal de acum cinci-zeci de ani și-a propus dărîmarea feudalității și întemcierea domniei burghize.

Vorba D-lui Sturza dă dreptate perfectă D-lui Păucescu. Partidul conservator, care a simțit că a venit momentul reformelor favorabile claselor muncitoare și care, cu legea minelor, a pășit pe terenul intervenționismului, l'a alungat din sinul său pe D. Păucescu în brațele liberalilor, adevăraților conservatori.

Dar vorba D-lui Sturza dă în același timp cea mai formală desmîșnire velleităților democratice ale tribunului Fleva.

D. Fleva are cuvîntul.

Democratism conservator

Nu-i admisibil ca d. Păucescu să nu-și fi dat seamă singur cît de ridicul e argumentul cu care-și motivează plecarea din partidul conservator, anume că acesta „nu numai că nu-i liberal și democrat, dar nu-i nici conservator”.

D. Păucescu se află într-o situație falșă și în ast-fel de împrejurări nu odată pîcă-tuiește logica și bunul simț.

De cît un lucru nu se poate negîi anume că d-sa nu accentuează acum pentru prima oară necesitatea cam contradictorie pentru partidul conservator de a fi... democrat.

Utopia asta a d-lui Păucescu e vechie și e o datorie de imparțialitate de a constată că n'a inventat-o pentru trebuința cauzei.

Ba dacă considerăm argumentul de mai sus la lumina ideilor și dorințelor d-lui Păucescu, ori cît de absurd ar părea, el devine explicabil și capătă chiar un oarecare înțeles.

Admirator al conservatizmului englez care are la activul său o sumă de reforme democratice, ar fi vrut să-l introducă și la noi. Dorința aceasta însă nu-i utopică numai fiindcă nu se poate cere lui Lascăr Catalogi să fie un Beaconsfield să-l lui

Alexandru Lahovari de a fi un Salisbury, dar mai ales pentru că întreaga noastră dezvoltare politică și socială o exclude cu desăvîrșire.

Int'adevăr în ce constă democratizmul conservatorilor englezi?

El nu este un produs al generosității ci a luptei de interese din sinul claselor stăpînitoare, dintre renta agrară și profitul industrial. În Anglia se întîmplă ciudatul lucru că fie-care din cele două partide istorice face democratizmul pentru clasa muncitoare exploatată de partidul advers.

Nici odată conservatorii englezi n'au luat v'o măsură favorabilă pentru muncitorii rurali. Față de aceștia democratizmul lor s'a evaporat, întocmai cum democratizmul liberalilor s'a oprit față de muncitorii industriali.—Acesta este izbăvia de popor a conservatorilor din Marea Britanie.

Incontestabil că așa cum este democratizmul acesta conservator, izvorât dintr'un interes de clasă și menit numai și numai de a slăbi burghezia industrială, a avut efecte bune pentru lucrătorii industriali.

Dar, ca să ne întorcem la D. Păucescu: cum și-a putut închipui d-sa măcar un moment că ar putea face și partidul conservator aceeași politică democratică? Pentru aceasta ar trebui să existe și la noi o luptă neîmpăcată între profit și rentă, adică între burghezia industrială și cea agrară, luptă care să facă pe cea din urmă să se arate generoasă cu muncitorii industriali pentru a slăbi pe cea dintîia. Dar este oare cazul așa? Există la noi acest conflict îndârjit în sinul claselor stăpînitoare?

Nu există, și dacă nu există, nici partidul conservator nu poate simți trebuința săv-oare un interes de a face democratizăm.

D. Păucescu a cerut deci imposibilul.

O întrebare indiscretă

Partidul D-lui Nădejde și-a publicat lista oficială a candidaților desemnați de consiliul general ca să cadă la alegeri. În lista oficială nu vedem figurînd pe D-l V. G. Morțun, cu toate că d-sa își-a pus candidatura la al 2-lea colegiu de Roman; și nici acest județ nu 'i vedem enumerat între districtele unde partidul se va afirma.

Care să fie cauza acestei omisiuni? O fi încetat D-l V. G. Morțun a fi socialist, ori mandariul partidului l'au excomunicat?

De cînd D-l Nădejde a luat conducerea partidului, d-sa a crezut în principiu ca toate neînțelegerile să fie aduse și discutate în public, pentru ca și muncitorii să se lumineze.

Dece dar nu explică publicului misterul care planează asupra alegerii din Roman? Partida D-lui Nădejde pune candidați pretinzînd unde ai șansă să cadă cu cel mai mare succes. La Roman însă unde D-l V. G. Morțun, ca în tot-d'una, e aproape sigur de reușită, partidul nu'l susține și îl excomunică și încă cu mister.

Cu toată discrețiunea ne permitem să punem această întrebare D-lui Nădejde, membru în consiliul general al partidului Muncitorilor.

DIN CARNET

Boulanger

Cetățeanul Diamandy, ale cărui opinii sunt socialiste nu mai sînt un mister pentru nimeni, a hotărît să provoace un plebiscit pe numele său.

Dacă țara noastră ar fi căzut vre-o dată vichima dictaturilor de sigur că hotărîrea înflăcăratului socialist, ar trebui să ne dea fiori. Căci nu e puțin lucru să dobîndești sufragiile contemporanilor tăi din toate unghiurile Romniei și după aceea să pui călciul tău Louis XV pe grunzarii unui popor prea credul.

Astă-vară cetățeanul Diamandy anunțase intențiunea sa de a părăsi pămîntul ingrat al patriei sale, unde n'a cules de cît aprobarea lui Nădejde și unde n'a fost insultat de cît cu contactul lui Alexandru Ionescu, și era ferm decise ca să se stabilească în Franța, să se naturalizeze acolo și să lupte. Dar o piedică s'a ivit la orizont. De cînd cu spectrul lui Boulanger Francezii au votat o lege care oprește pe un cetățean să candideze în mai mult de o singură circumscripțiune. Această măsură răsturnă toate planurile lui Georges Diamandy și atunci, aducîndu-și aminte că are o țară unde îi este permis să cadă în mai multe colegii de o dată, el a strigat: «Fie căderea cît de rea tot mai bine în țara mea!»

Boulanger-ul român e hotărît pe o cădere virilă. Dînsul se așteaptă la o înfrîngere, căci vai! poporul nu este încă

emancipat de sub tutela exploatatorilor, dar cel puțin își va face ambițul.

Unanimitatea cu care țara îl va lăsa în tribuna publică a Camerei va fi plină de glorie pentru... adversarii săi, iar viitorul șef al partidei socialiste va fi dînsul căci dînsul va cădea în două colegii mai mult de cît Nădejde.

Inainte Georges Diamandy! minoritățile sînt cu tine!

Memphis

SUDERMANN

Clasificări silite.—Sudermann și Ibsen. Indulcirea conflictelor.—Critică socială involuntară.

Sudermann a dat de lucru criticilor germani cu noua lui piesă: Glück im Winkel (traducere liberă dar incompletă: «Ferice casnică») care a fost reprezentată de un-zî cu un strălucit succes, pe scena Burgtheater-ului din Viena.

Depreșni să clasifice producțiunile artistice în categorii determinate, dacă deja au avut greutăți cu cele lalte piese de Sudermann, apoi aceea de care vorbim 'i încercă mai mult ca toate de pînă acum.

Clasificări silite

In „Onoarea” au văzut simbolism, „Sfîrșitul Sodomei” au clasificat-o printre dramele decadente, „Heimath” (Magda) a fost așezată în marea familie a dramelor „von der verlorenen Tochter” (a fiicelor pierdute)—în ce categorie să înregimenteze acum piesa cea nouă? Cei mai formalizți dintre critici au răspunsul făcut: „Fericirea casnică” e o dramă de adulter.

Bine, dar de adulter nici nu poate fi vorba pentru că în ultimul moment eroina, Elisabeth Wiedemann, tîna soție, de origine aristocratică, a bătrînului director de gimnaziu, rezistă doară impetuozității baronului Röcknitz, ba chiar perde apoi ori ce sentiment de dragoste pentru el și ertată de bărbatul său, începe o viață nouă de virtute și liniște?

Ce are a face, răspund acești critici... Ei împărtășesc riguroasa maximă a apostolului Matei, citată ca „motto” de Tolstol în fruntea Sonatei Kreutzer, completînd-o astfel:—Ajunge ca o femeie să se fi gîndit la un bărbat alt-fel de cît cu gînd pur, pentru ca adulterul să fie deja săvîrșit.

Sudermann și Ibsen

Vin însă alți critici, mai puțin formalizți, mai puțin riguroși dar cari miroase pretinzîndi imitațiunii, plagiate, „inspirări” și fac o descoperire de asemenea foarte nostimă, anume că în definitiv această Elisabetha Wiedemann care cînd e pusă în poziție să judece bine între bărbatul ei și lîbutul demonic (baronul Röcknitz) care o atrage cu puterea misterioasă a sensualității sale, a vind libertatea de a se pronunța în voie preferă căsnicia și legăturile legitime—nu-i alt-ceva de cît „Femeea mare” a lui Ibsen, dar mai reală. Și în cazul acesta baronul Röcknitz care vine s'o ia pe Elisabetha, indiferent dacă ea vrea sau nu, cu dreptul patimei sale, e „streimul” din strania dramă a dramaturgului norvegian, iar bătrînul Wiedemann e de-asemenea un vechi cunoscut, anume bărbatul „Femeii mare”.

Întîi deci ajunși la concluziunea, iată clasificarea făcută și „Fericirea casnică” despre care se constată în treacă că „seamănă” cu „Femeea mare”, ie o dramă de probleme, cum o numesc nemții—Problemendichtung.

Indulcirea conflictelor

Se poate face însă în privința acestei piese o altă observație, și iată care: Sudermann începe să îngusteze tot mai mult conflictele dramatice. De unde în „Onoarea”, conflictul a fost carrement de natură socială, în producțiunile sale ulterioare, acesta ia din ce în ce o formă mai intimă, mai individuală, pînă ce în piesa de față ajunge să se mărginească strict la soarta unui singur om în a cărui luptă nu intră nimic din marile preocupări sociale, și nu se simte nici o suflare, cît de îndepărtată, a vîntului aspru care suflă asupra societății actuale.

Sudermann închide bine ușile pentru ca publicul burghez să rămie cît se poate de ferit de cel mai mic „current de aer” care ar putea pătrunde de afară din vijelia luptelor sociale. Iel credea că burghezia cultă se va mulțumi numai cu atîta ca să nu-i dea concluziile adevărate ale conflictelor dramatice. S'a înșelat însă, căci dînsa nu vrea să știe nici de conflictele în sine cari 'i amintesc lucruri supărătoare. De aceea azi caută să vorbească cît mai puțin de aceste conflicte cari se învecinează cu problema ele turburătoare.



Critică involuntară

Dar nu reușește. Căci atât de strict condiționat ie de structura generală a societății, fie-care fenomen social cât de infim, cât de individual în cit critica socială pe care de dragul burgheziei ar fi vrut s'o în-lăture, intră pe o altă ușă: sarcastică, des-compunătoare și incizivă.

Degeaba recurge Sudermann la situații dramatice în care intră numai elementul afectivității. Cât ar clipi din ochi, la prima constatare a unui adevăr...întreg, el face involuntar procesul societății actuale și al moralei domitoare, căci morala societății se reproduce în fie-care amănunt al vieții sociale.

Acosta.

RADICALII IN FRANTA

Legea împotriva anarhiei.—Legea în compatibilităților.—Impozitul asupra succesiunilor.

Legea „scelerată”

Prorocirile nu se îndeplinesc totdeauna. Ministerul radical francez, căruia i s'a prezis căderea la primul vot al parlamentului, a reușit un succes neașteptat și a avut pentru el o majoritate zdrobitoare. Era vorba de legea împotriva anarhiștilor și oportuniștilor careau cu siguranță că guvernul nu va ști să iasă din încurcătură, de oare ce promițind desființarea legii va fi dezaprobat de centru, iar menținind-o riscă să-și înstrăineze proprii săi partizani radicali și socialisti. Aceștia din urmă însă au înțeleș situația și n'au făcut pe plac oportuniștilor. Legea împotriva anarhiei a rămas formal în picioare dar moralmente e desființată.

Ziarele oportuniste, în ciuda lor de reușita guvernului acuză pe socialisti că și-au prostituat principiile, permițind menținerea legii pe care altă dată au numit-o „scelerată”. E însă ușor de înțeleș că socialistii nu s'au putut purta altminteri, de oare ce guvernul actual e cel mai înaintat care poate fi azi la cîrma statului francez și ar fi absurd să-l răstorni pe o chestie de formalitate, făcînd loc ast-fel unui guvern mai reacționar. Și că guvernul Bourgeois va face tot ce poate în interesul republicanismului adevărat și al politicii sociale, asta o dovedesc deja primii pași pe cari i-a făcut.

Legea incompatibilităților

Burghezia oportunistă va fi mult mai rău lovită de legea împotriva panamismului de cît dacă s'ar fi desființat legea „scelerată” care de fapt nu va mai exista sub guvernul actual. Toți deputații și senatorii cari sînt în același timp „oameni de afaceri” vor trebui să opteze pentru una din aceste două ocupațiuni. Camera va fi ast-fel „curățită de toate elementele verose și echi-voce cari au compromis-o pînă acum și burghezia capitalisto-oportunistă va fi slăbită în reprezentanța ei parlamentară. Al-de Léon Say, Jules Simon și cei-alți a-părători interesați ai manchesterianismului retrograd vor trebui să-și desvolte pe alte tribune teoriile lor dușmane îmbunătățirii stării muncitorilor.

Pe de altă parte guvernul a ordonat deschiderea anchetei în chestia c. f. de Sud și, dacă e adevărată știrea agenției că faimosul Arton a fost în sfîrșit prins, și afacerea panamei va reveni la ordinea zilei.

Impozitul asupra succesiunilor

Ministrul de finanțe Doumer a prezentat camereii o lege relativă la impozitul asupra succesiunilor. Această lege se discută actualmente și de votarea ei depinde soarta guvernului. Cum însă legea e dreaptă, democratică și populară, căderea guvernului pe această chestie va aduce cu dînsa dizolvarea parlamentului și probabil constituirea, după noile alegeri, a unei majorități sincere republicane. În definitiv putem zice că Franța e pe calea democratismului adevărat. Viitorul acolo promite „mult poporului și muncitorimei.”

East.

CRONICA JUDICIARA

Take Nicolescu, pașnic comerciant din Urbea Mizil de mult ardea de dorul să trăască și el măcar o zi din viața bucureșteană. Era ca un fel de ideal mai puțin îndeplătit ca idealul partidului liberal, votul universal. Și tot s'a apropiat idealul, s'a apropiat pînă cînd într-o bună zi, i-a spus dumnea-că „că se repede pînă la București pentru niște marfă” și peste patru ore Take se preumbla pe calca Victoriei. Era pomădat, parfumat, ras cu perdaș și îi sunau carboavele în buzunar.

Era în București și voca să facă chef. Cum însă să înceapă lucrurile? Ii trebuia pentru aceasta și o tovarășă. Femei treceau ele multe pe lîngă dînsul. Erau zugrăvite, cu niște pălării cît burta lui Palladi, și îi se uitau lung și gales în ochi. Pentru mizileanul nostru însă aceste cocoane erau prea spălate și se temea să nu-și găsească beleaua, legîndu-se de ele. Bulivardistele însă mirosind ce vrea provincialul, l'au luat în întreprindere, pînăcînd una a putut pune mîna pe nenorocita gîscă.

Era în raiul lui Mahomed, bietul Take. Uite d'le, își zicea el, prețuesc și eu ceva, de oare-ce cucoanele s'au amoretzat de mine.

Au mîncat, au băut, au făcut chef cu lăutari și pînă la două ore din noapte onorabilul comerciant e trăit și petrecut în timp de patru ceasuri, cît nu petrecuse el o întreagă vicață în comuna urbană „Mizil.”

O casă cu șapte intrări, han, otel mobilat sau alta așa ceva a adăpostit amorul părăchic. Cînd însă s'a trezit a doua zi, oada era goală și bibliica zburase împreună cu prototofelul clientului.

Dezgustat de deliciale vieții bucureștene, Take s'a mulțumit să se plîngă poliției, care a dat peste autoarea furtului. Baniul însă a fost puș la siguranță, în cît tot ce-i rămase păgubașului era, să se plîngă înaintea tribunalului de această aventură nenorocită.

Natalia Popescu este osîndită la două luni de închisoare și patru sute de lei despăgubiri civile către reclamant, despăgubiri pe care de sigur bietul Take Nicolescu, nu le va mai lua nici măcar în natură.

Chitibuș.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 16 Noiembrie 1895, 12 ore ziua

Table with meteorological data: Înălțimea barometrică la 0.768.2, Temperatura aerului C° 13.5, Vîntul țării de la NE, Starea cerului senin, Temperatura maximă de ieri 14°, minimă de astăzi 10°, Temperatura la noi a variat între 19° și 1°

Eri timp frumos și senin în toată țara. Barometrul mult ridicat a mă crescut pretutînd în mijlocii cu 3 milimetri. În multe localități din Moldova de sus a fost îngheț, brumă groasă s' a fost în mai multe părți și la București. Temperatura a crescut puțin în Moldova și Dobrogea în Muntenia termometrul s'a coborît linișor. Ceasă groasă a fost în Dobrogea, Muntenia de cîmp și Moldova de jos. Astăzi timpul frumos și senin, către amiază timp țării de la Est. Barometrul crește încet.

DIN GALAȚI

(Coresp. part. a ziarului Adevărul)

V'am dat lista candidaților de deputați și senatori a comitetului partidului liberal-național. Disidenții liberali și-au fixat și ei lista, și anume: colonel I. Cotruș și G. N. Gamulea la coleg. I Senat, G. Vulpe, fost deputat, col. II Senat. La acest colegiu ei nu opun candidatura D-lui V. A. Urechii; D-nii N. H. Nicola, și avocatul statului C. Pleșniță la col. I de Cameră; D-nii Ștefan Stoicoi, Pavel Macri și I. Moșoi col. II Cameră, D-l G. N. Macri și V. Patriciu col. III Cameră. Disidenția aceasta e înjehbată de D-nii G. Gamulea și G. Vulpe, cari caută prin aceasta a forța

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

97

BĂUTOAREA DE SINGE PARTEA a II-a JANE LA ROUSE XX Pavilionul palatului Blanca

Ea își înabăși plînsul, și opri pe Mortimer să vorbească. — Nu! nu mă întrerupe, continuă ea imediat, imi face bine cînd îți vorbesc astfel... Imi pare rău, sînt mai puțin bolnavă... Oh, e frumoasă femeia aceea și toată lumea o admira... Dar ea nu te iubește cum te iubeam eu. — Edmeea... te conjur... întrerupse Mortimer. — Sărmanul meu amic, n'am să-ți mai vorbesc așa fiindcă văd că-ți face rău... De alt-fel ești te erti; pe sufletul meu care e deja al lui D-zeu, îți jur că nu mai sînt geloasă! Veî vedea mai pe urmă cînd nu voi mai fi aici... știți bine că-ți va părea rău după mine! Atunci ai să-ți amintești de mica ta Edmee și ai să spui că nici o femeie nu te-a iubit așa de mult ca dînsa!

— Dar veî trăi! îngerul meu adorat, veî trăi pentru acela a cărui inimă n'a încetat să bată pentru D-ta! — Oh! mie nu-mi pare rău după viață... pentru că nu mă mai iubești. Ceea-ce mă făcea fericită pe mine înainte, era siguranța că mă iubești D-ta; din moment însă ce visul acesta frumos a încetat... totul s'a stîns. Mă voi duce ca să veghez de dîncolo asupra D-tale și ca să rog la D-zeu pentru fericirea D-tale. — Mortimer își stăpîni durerea prea multă vreme... Nu mai putea... Tot amorul său se revolta... O exaltare surdă; turbura spirital și inima. — Căzu la picioarele copilei, îi luă mîinile cu o blîndă autoritate și o atrase cu duioșie spre pieptul său. — Și ce poți avea a-mi spune?... îngînă tînăra fată, foarte turburată de a se vedea ast-fel în brațele lui Mortimer. — Femeea aceea, urmă acesta cu un ton sever și violent, femeea aceea cu care m'af văzut a-seară... o urăsc, și știe ea foarte bine sentimentul meu către dînsa, te asigur! Pînă azi a apăsât asupra vieții mele într'un mod fatal... ea este aceea care mi-a omorît pe tatăl meu și mi-a otrăvit pe cel mai bun prieten! — D-zeule mare. — Și acum, nu așa că nu mai poți crede că poate exista vre-o legătură de dragoste între mine și această mizerabilă? — Sotuș... — Ah! așa-i, vrei să zici că totuși am fost lîngă ea... că mi-a zîmbit și că eu singur m'am uitat poate pînă a-î zîmbi... Ie evca oribil... iată un fapt trist de care mă acuz eu însumi. Dar ce e! eu voiam s'o pierd... Mi se spunea că ea umblă să atenteze la

viața D-tale, că în jurul D-tale era o cursă întreagă urzită de dînsa, și atunci fără a reflecta, ascultînd unei mîini pe care dragostea mea pentru D-ta o esplică, am ju cat această odioasă comedie în care m'ai surprins. — Se poate! zise Edmeea. — Ah! crede-mă!... căci pe viața mea... pe onoarea mea de care de sigur că nu te îndoiești... îți spun adevărul! Edmeea nu răspunde. — Fa se turbură și mai mult ca înainte... fruntea-i se aplecă melancolic pe umărul lui Mortimer și ea închise ochii sub privirea arzătoare cu care o învălu. — D-zeule! îngînă ea după o tăcere de cite-va secunde! le posibil ca toate astea să nu a fost de cît un vis îngrozitor? — Crede-mă... — Nu iubești femeea asta? — Știi bine ca nu! — Dar pe mine? — Tu, tu!... scumpă a sufletului meu, tu ești amorul meu sfînt, soția mea înaintea lui D-zeu! Și tot singele meu, inema și viața mea îți va aparține ție de azi înainte. — Și vorbind așa își aplecă buzele arzătoare pe fruntea și ochii copilei caste. — Ar fi greu de tălmăcit cea ce se petrecu atunci în inema Edmeei. — Ea scoase un oftat dureros și adine din pieptul ei zbuciumat și pierzîndu-și conștiința, leșină în brațele lui Mortimer. — Aceasta din urmă scoase un strigăt de spaimă. — Sub paloarea de marmoră care-i acoperi obraji, el crezu un moment că oa a murit. O întinse înțetșor pe canapea și alergă în odaia unde se afla Marta.

Banca pe mîna liberalilor cari singuri ar putea-o ridica, alții au propus ca să se cheme în capul instituției D. Menelas Ghermani care ar primi această însărire. Insa și aci se ridică o dificultate, căci conservatorii cari sunt stăpîni la Bancă nu vor să audă de junimistul Ghermani. — Noi cari am arătat de mult că Banca Agricolă a încetput pe mîini rele, cerem, dimpreună cu acționarii, ca D. Sturza Scheianu să lase locul unei persoane mai competente.

Duminica viitoare conservatorii din capitală vor ține și ei o întrunire publică în sala Orpheu, la care vor lua cuvîntul d-nii Al. Lahovari, Tache Ioneseu, Nicu Filipescu și alții.

Actualmente se elaborează la ministerul de războiu trei proiecte de legi, din cari unul pentru legea cadrelor, prima lege de alt-fel în organizarea armatei noastre, făcută cu scopul de a se fixa numărul ofițerilor ce trebuiesc în diferitele arme; altul pentru avansări, făcut în sensul ca avansările să se facă mai mult după vechime; și al treilea pentru sporirea soldelor la căpitanii și la maiori.

Afacerea Filostrat

Această afacere, care a făcut atita sgomor cînd necinstitul casier al clubului militar a dispărut cu suma de 82.000 lei, precum și atunci cînd numitul ofițer a fost prins la Monaco, în urma unui denunț făcut de un camarad al său, pare a intra într'o fază nouă, tocmăi acum în ajunul judecării procesului.

Mărturisirea lui Filostrat

În suplimentul de instrucție ce s'a făcut zilele trecute de către D. major Paleologu, Filostrat n'a căutat să se disculpe, ci în mod franc a mărturisit faptul în toată golicivnea lui.

Din cele ce am putut afla, putem spune că Filostrat a declarat la instrucție că, în timpul cît a fost casier al clubului, mai mulți ofițeri superiori se obișnuiseră să-i ceară bani cu titlu de împrumut, în schimbul unor chitanțe pe care apoi le achitau. El neagă însă că la dispariția sa din țară ar fi luat cu sine toți banii clubului, de oare-ce în acel moment o parte din bani erau împrumutați cu chitanțe, pe care dînsul le-a luat cînd a fugit peste frontieră, avînd grijă ca prietenii săi de arme să nu fie compromiși.

Chitănțele ofițerilor

Întrebat despre existența acestor chitanțe, Filostrat spune că le-a perdut din neglijență, de oare-ce nu-și închipuia că are să fie r'odată prins și că va veni un moment în care va avea necesitate de ele. Ori-cum, din momentul ce probele materiale îi lipsesc e posibil ca toate aceste afirmațiuni să nu fie de cît un mijloc de a-și usura situația, dar tot așa de posibil este ca ele să fie și adevărate.

Complotii

Intruția era deja terminată cînd într'o bună dimineață Filostrat face un denunț parchetului militar, spunînd că în această afacere a avut și complici, «precizînd chiar numele locotenentului colonel Ștefănescu», actualmente în retragere, în sarcina căruia pune fapte destul de compromițătoare.

În baza acestui denunț, D. major Paleologu a și început cercetările în această privință, pentru a vedea dacă denunțul făcut are vr'un temei.

Așteptăm însă ziua de 13 Noiembrie, ziua procesului, cînd vom face o dare de seamă detaliată despre desbaterile interesante ce vor urma.

De cit-va timp o delegațiune a lucrătorilor de la imprimaria statului a înmi-

nat o petițiune D-lui ministru de interne, rugîndu-l să le îmbunătățească soarta. D. Fleve le-a promis că se va interesa și de soarta lor, însărcinînd pe directorul general al imprimăriei să studieze chestiunea și să-i înainteze un raport detaliat.

Noi știm că încă de două ani aproape se află deja un proiect la ministerul de interne, prin care se prevede facerea unei școli pe lîngă impimeria statului, precum și înființarea unui fond de pensii pentru lucrători. Guvernul trecut le-a tot promis dar nu le-a făcut nimic.

D-nii Mihail Schina fost avocat și Al. N. Săulescu fost procuror pe lîngă tribunalul Ilfov au fost numiți avocați ai eforiei spitalelor civile, în locul D-lor G. Panu și Basilescu demisionați.

Comisia interimară a Capitalei, se întrunește astăzi după amiază spre a fixa data alegerilor comunale și a hotărî asupra numărului de făcut în poliția comunală.

Afacerea Ressu-Robescu

După o lungă deliberare, care a durat pînă la orele 5, Inalta curte prin primul său președinte, a anunțat că curtea admițînd opoziția procurorului general Bastaki, a respins cererea de strămulare făcută de D-nii Ressu, Robescu și Sapira.

Procesul se va judeca deci tot la Galați.

D. Bastaki a fost erî și dînsul la casație, și a asistat cît va timp în camera de consiliu la judecarea chestiei de stămulare, pe urmă a trecut în cabinetul procurorului general al Curței de Casație, care i-a comunicat rezultatul.

Avocații prezenți în sala Curței au criticat în diferite sensuri, hotărîrea Inaltei Curți atit în cea ce privește chestiunea admiterii opoziției, cît și ceea ce respingerea cererei de strămulare.

Cestiunea admiterii unei opozițiuni făcută de procuror general în materia de strămulare unui proces corecțional, a venit erî pentru inlția oară înaintea Inaltei Curți.

Respingerea cererei de strămulare a fost viu discutată în camera de consiliu. Se zice că ea n'a trecut de cît la limita majorității cu 5 voturi contra 4.

Clubul conservator a închiriat pentru 2 Duminici sala Orfeu, spre a ține întruniri publice în vederea viitoarelor alegeri. Prima întrunire va avea loc Duminică 12 Noiembrie la ora 2 după amiază.

Se atribuie ministrului de finanțe intențiunea de a suprima pentru cause de economie din viitorul budget, școala de finanțe care funcționează actualmente pe lîngă acest minister.

Afacerea Bossie și H. Catargiu

D-nul Eugeniu Stătescu ministrul de justiție, simțînd că nu va putea eși bine din încurcătură cu acești doi magistrați, se zice în cercurile bine informate că ar voi să recurgă la următorul expedient.

D-l Stătescu va avansa ca consilier la Curtea de Apel pe D. Ștefănescu primul-președinte al tribunalului Ilfov și pe unul din cei-alți doi președinți de secție de la același tribunal.

În locul lor vor fi reintegrați D-nii Bossie și Henry Catargiu. Pentru a se putea însă face aceasta, tre-

PARTEA a III-a

I

Locuința din rue Laffitte

Pe la mijlocul străzii Laffitte, se afla atunci într'o casă de aparență modestă, un apartament foarte mic, locuit de cite-va săptămîni de o femeie tînăra care făcuse dîntîrnsul cel mai încîntător unghier din întreg Parisul.

Apartamentul se compunea — permiță-ne cetitorul această scurtă descriere — dîntro anticameră care răspundea de o parte într'o sală de mîncare de stejar sculptat, iar de alta într'un salon mobilat cu mătase și lemn de abanos.

Din salon intrați într'o cameră de culcare cu totul tapisată cu dantele și catifea, care răspundea într'un budoar de formă octogonă în care se aflau întrunite bogățiile minunate ale artei și industriei moderne.

Toate astea atestau un gust sigur; și nu se simțea nici ostentația rușinatoare a pervertitului, nici fantazia orgolioasă a moștenitorului vre unei familii nobiliare. Ornamentele revelați înfrîurarea unei femei căreia un instinct din naștere i'a dat un gust artistic.

Locatara acestui apartament era foarte tînăra. Ea n'avea opt-spre-zece ani. Era frumoasă, admirabil de bine făcută și se recomanda mai ales atențiunei publice prin una din acele calde carnațiuni cari asudă parcă pasiunea și atrag și rețin privirea în mod imperios.

Ea se numea Clara.

(Va urma).



BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de la 7 Noiembrie (18 Noiembrie) 1895

5% Renta r. p.	100 1/2	Act. B. Agricole	205
5% Renta am.	96	Dacia-România	395
5% » (92-93)	97	Nationala	405
5% » am.	94	Patria	110
5% Obl. rur.	100	Construcții	174
Pensiuni	280	SCHIMB	
5% Obl. c. Buc.	29 1/2	Londra	25.352 3/4
5% » (1890)	95	Paris	100.60 50
5% Fonc rur.	92	Viena	210.09 3/4
5% » urb.	101 1/2	Berlin	123.85.7
5% » »	87 1/2	Belgia	99.60
5% » Iași	81	Scotl. B. a.	8
5% Obl. bazalt	-	Avans.	6
Banca Naț.	1570	C. dep.	5 1/2

bune și se aibă și consimțământul celor doi magistrați; D. Stătescu speră să obțină aceasta prin D-l Al. Marghiloman, cu care s'a și întreținut ieri asupra acestui chestiuni. In or- ce cas D. Stătescu, a declarat că nu va lăsa cu nici un chip pe D-nul Cartargiu și Bossie la Curte, chiar dacă ar trebui să facă chestie ministerială.

Mișcarea electorală

La Vlaşca liberalii au candidați la Senat Col. I. V. Cristopolu, Al. Filipescu; Col. II. Ap. Mănescu și mai candidază ca liberali independenți, P. Antonescu-Repus și Angel Ulubeanu. Camera.— Col. I. P. Cristopolu, M. Corbescu; Col. II. V. Iepurescu, C. Dimulescu; Col. III. La acest colegiu sunt doi candidați, amândoi liberali: Efreu Ghermani și Ion Boldescu. Reușita la acest colegiu se crede a fi a D-lui Ion Boldescu, care este foarte popular și bine cunoscut în județ. Liberalii vor să dea o recompensă D-lui Boldescu care este una din cele două victime ale lui Tache Ionescu.

La Ploiești diferite nuanțe ale opoziției nu s'au înțeles încă definitiv asupra candidaturilor.

La colegiul I de Senat ie vorba să candideze D-nul Gh. Cantacuzino cu D. Ionescu, sau D. Ionescu să candideze cu D. Răscanu, membru al partidului radical, la colegiul al 2-lea de Senat.

După calculele făcute, la colegiul I senatorial va ieși D. Cantacuzino de pe lista opoziției și D. P. S. Aurelian de pe lista liberală. D. Ciocăneanu, care va fi cel d'al doilea candidat guvernamental are puțini șorți de izbândă.

In București e mare zănie printre liberali cu privire la fixarea candidaturilor. Precum am spus o candidatură D-lui Costinescu este aspru combătută, precum și alte multe candidaturi, printre care trebuie să numărăm pe aceea a D-lui bancher Moroianu. E foarte probabil ca D. Moroianu fost deputat liberal, să fie înlăturat.

Din R.-Sărat ni se comunică cum că cu greu va putea combate guvernul candidatură D-lui Menelas Ghermani la colegiul I de Cameră. După prevederi, se pare că și aci ca și la Veresti va ieși un candidat de pe lista guvernamentală, adică D. Ionel Grădișteanu, și D. Ghermani. D. Plaiu; cel-alt candidat al liberalilor nu are șanse prea multe.

Un colegiu bun pentru opoziție este și colegiul I de Senat, unde ar putea izbuti un frunțas opozant, D. Carp de exemplu.

D. Colonel Roznovanu, care și-a pus candidatură la colegiul I de Senat din Neamțu nu va fi combătut de către prefect. Fără al susține, prefectul Nicu Albu are prea multe obligațiuni către Colonel, pentru a căuta cu ori-ce chip s'îl doboră. Serviciu pentru serviciu.

In Monitorul Oficial de astăzi d. ministru de interne a publicat o lungă circulară pe care a adresat-o prefeților din țară cu privire la modul cum trebuie să se facă administrația în sate și la orașe, pentru a corespunde adevăratului său rol, precum și relativ la modul cum trebuie să se facă alegerile.

Circulara spune că amestecul administrației pentru a ingera în alegeri ar ridica țării ori-ce control și ar face iluzorie cea mai înaltă prerogativă pe care o are un popor liber, aceea de a se guvernă pe sine. De aceea d. Fleva invită pe toți prefeții să supravegheze ca toți agenții administrației în tot timpul perioadei electorale să nu facă o ingerință, nici o presiune asupra cetățenilor, și să nu intervie de cât numai atunci când interesul de ordine o va cere; numai așa, adaugă circulara, cei aleși vor fi adevărate expresii ale poporului.

Toate s bune, dar oare un Tache Anastasiu, un Dimanțea și alții ca aceștia se vor conțina ei a acestor sfaturi, pe care le tratează ca nule și neavente?...

Mine fiind serbătoare, patronul sfinților Mihail și Gavril, ziarul nostru va apare Joi la orele obișnuite.

Din Camera franceză

Impozitul asupra succesiunilor.— Arton. — Nou vot de încredere.

PARIS, 6 Noiembrie.— Camera deputaților a votat urgența în favoarea propunerii de a scădea la 25 de franci valoarea minimală a acțiunilor societăților financiare. Camera a reluat discuția reformei taxelor asupra succesiunilor și a adoptat prima parte a art. 8, care stabilește principiul impozitului progresiv. „D. Dufaure, republican, chestionează guvernul în privința arestării lui Arton“. „D. Bourgeois răspunde că poliția a descoperit pe Arton, s'a ordonat arestarea sa“.

„D. Barthou cere ca chestiunea să se transforme în interpelare și aprobă arestarea. Deputații centrului, zice el, n'au de ce să se teamă de Arton“.

„D. Bourgeois respinge ordinea de zi pură și simplă și primește ordinea de zi care aprobă actele și declarațiunile guvernului. Această ordine de zi s'a votat cu 421 voturi contra 52“.

PRINDEREA LUI ARTON

Poliția franceză.—Lichidarea panamalei. Lista lui Arton.—Jandarmii lui Offenbach.

Buba panamalei, a panamalei lui Reinach și Corneliu Herz, a panamalei în sine, s'a redeschis, hidoasă și degustătoare. Arton, vestitul agent al baronului Reinach de care se știe că posedă lista celor 104 parlamentari cari s'au înfruptat din ceurile baronului corupător, a fost prins la Londra și tradus acolo înaintea judecătorului care va avea a se pronunța asupra extrădării.

Poliția franceză

Lucrul acesta sa'ntimplat pe neașteptate. Persoana lui Arton începuse deja a intra în domeniul legendei, în tot cazul panamuiștii din parlamentul francez cari sunt trecuți în catalavul său socoteau primejdia trecută și sigură de mușla sa, se credeau scapați. Nici nu se mai vorbea de Arton, numele lui începuse să fie uitat, doară din când în când, câte un ziar aducea știrea fantazistă că e înșurat cu o tercoaică și trăgește unde va prin Persia sau că a murit, sau că s'a stabilit undeva în America de sud, etc.

A fost de ajuns ca după atîția ministrii de justiție mușamaliști să vie unul, sau mai bine zis acela — Jules Richard — care vrea, ba care trebuie să facă lumină asupra scandalurilor financiare, pentru ca imediat acest om care are în palmă pe toți compromiși să fie prins și arestat.

Nu cunoaștem încă împrejurările în cari Arton a fost prins și nume de cine. Atîta știm însă că poliția care acuma doi ani s'a făcut de ris prin toate colturile lumii prin rolul caraghios pe care l'a jucat în așa zisa urmărirea lui Arton, n'a avut cercetări mari de făcut și că a pus mina pe el fără multă greutate.

Intocmai cum acuma doi ani, cînd avea ordinul să nu-l prindă el era nevăzut pentru dînsa, tocmai așa acuma cînd cabinetul Bourgeois își ia în serios angajamentul de a face lumină asupra panamalelor, ea l'a prins și-l ține... Știa unde se află, n'avea de cît să-l apuce în ziua cînd ministrul radical s'a hotărât să scoată în vileag toate hojiile oportuniste.

Lichidarea panamalei

De astă-dată procesul panamalei se va putea termina definitiv, iar scandalul va inghiți o dată pentot d'a-una pe Rouvieri, Jules-Rochi, și pe ceilalți gheșefarii parlamentari. De cît ne păstrăm o îndoială. Nu putem crede că guvernul radical va merge pînă la sfîrșit și va căuta să afle tot adevărul, căci pe lista lui Arton se află tronții și o mulțime de radicali, între care și Floquet. Ie de admis oare că Bourgeois va merge pînă în pinzele albe cu prietenii și coreligionarii săi politici?

Dacă ar avea acest curaj, apoi ministrul său ar ramine cel mai ilustru dintre toate ministerele cari s'au succedat de la 1871. Cine nu-și aduce însă aminte că Bourgeois e acela care a căutat să înăbușe scandalul Panama? Neapărat Arton odăta a restat, de sigur va fi extradat și adus în Franța. Întrebarea rămîne numai dacă guvernul Bourgeois va lăsa pe ministrul de justiție Ricard să împingă justiția pînă în ultimele sale consecințe.

Lista lui Arton

Dacă da, atunci vom vedea isbucnind în cele mai apropiate zile cel mai mare scandal politico-financiar al tuturor veacurilor, scandal în care, justiția făcîndu-și datoria, va dispăre tot ce are oportunitizmulul mai în vază. Toți au speculat, toți sînt pe lista lui Arton.

Numai să vorbească Arton. De măturisirile acestui samsar, urmăriți și pentru oscochiole, de pînde moartea și viața oportunistului. Teamă ne este că în momentul psihologic Bourgeois s'a nu șovăiască și să-l facă scăpat pe Arton.

Jandarmii lui Offenbach

Atunci va începe caraghiozicul care a ridiculizat acuma doi ani atît justiția cît și poliția franceză. Arton se ducea din oraș în oraș, de la un loc de petrecere la altul, din țară în țară și tocmai ca în opera lui Offenbach — comparație veche dar justă — agenții de siguranță trimiși în urmărire a sa de poliția pariziană, soseauă cu două zile mai tîrziu. Același lucru s'a întîmplat și la noi, căci și nouă romînilor Arton ne-a făcut onoarea unei îndoite vizite: la Iași și la București, și aici asemenea agenții francezi au sosit după ce Arton plecase deja de cîteva zile.

Să sperăm totuși ca Arton nu va fi lăsat să se plimbe iar prin toată Europa și că cel puțin acuma justiția își va face datoria.

EDIȚIA III

Ultime Informațiuni

Președinții consiliilor interimare din țară au primit ordin de la ministrul de interne de a fixa nouile alegeri comunale înainte de 20 Decembrie.

Mai toate alegerile se vor face în aceeași săptămîna.

Lefurile sindicilor judecătorești pe luna trecută n'au fost încă achitate nici pînă astăzi, din cauza că ministrul de justiție a epuizat creditul votat de sub D. Marghiloman. Frumos este, că d. Stătescu nu vrea să ceară un nou credit de cît la deschiderea camerei, lăsînd pe bieții judecătorești pînă a-uncă fără leală.

La Călărași sunt mari nemulțumiri între liberali, contra prefectului Stoinescu, care vrea cu ori-ce chip să susție candidatura unui cumnat al său, la colegiul al II de deputați.

O delegație va veni zilele acestea în București, spre a se plînge D-lui Fleva.

D-nu Fleva se duce mine la Sinaia, spre a supune regelui mai multe decrete de numiri în administrația județelor.

Domnul Ioan Slăvescu numit zilele trecute subprefect al plășii Nohaci din județul Gorj este tradus înaintea tribunalului local pentru abuz de încredere; procesul se va judeca la 29 Noiembrie.

Atragem atențiunea D-lui Fleva asupra acestui fapt.

Cu toate insistențele-puse pe lîngă d. colonel Budîșteanu de a primi prefectură județului Argeș, d-sa refuză a o primi, preferînd să-și pună candidatura pentru Senat.

Neînțelegerile dintre liberalii din Pitești continuă, D. Dimanțea va fi energie condit de unit liberali.

Lucrările portului Constanța adjuocate asupra casei Hallier din Paris, vor începe în primele zile ale lunii Martie. Personalul care va conduce aceste lucrări este deja desemnat și o parte din el se află deja la Constanța însarcînat cu lucrările preparatorie.

Regele va sta pe timpul alegerilor la castelul Peleş.

Curtea regală nu se va stabili în București de cît două zile înainte de deschiderea corpurilor legiuitoare.

Te-Deumul de la biserica Michaiu-Vodă, în memoria lui Michaiu-Viteazul, se va oficia mîine, la orele 10 dimineața, de către un arhieru. După oficiu doi studenți universitari vor pronunța cuvîntări în biserică.

In urmă, studenții împreună cu cetățenii vor merge în procesiune la statuia eroului spre a o încununa; după care un student va ține o alocuțiune.

D. P. Macri s'a retras din redacția ziarului Tăra.

D. Lobey, inginer la căile ferate, a fost numit director al eforiei spitalelor civile din București.

Patronul Petru Georgescu, proprietar în strada Sf. Apostoli, 41, și antreprenorul bufetului de la șosea, pe lîngă că-i un exploatator-model, mai știe și să jure la judecată, ca să scape de blocul.

Așa a făcut cu lucrătorul cofetar M. Vasilescu din strada Sevastopol, 28, căruia din 220 de franci ce avea să-i dea, i-a dat numai 100.

Aviz lucrătorilor cofetari.

Partizanii D-lui Pană Băiescu, se laudă că D. G. Palladi ministrul domeniilor a promis formal șefii lor, că după alegeri, va căuta toate mijloacele de a lua direcția societății Unirea D-nului Boldur Voinescu, dîndu-l lui direcția.

D-l Băiescu preferă să renunțe chiar la candidatura de deputat, numai să-i se dea din nou pe mînă direcția Unirei.

D. G. Palladi ministrul domeniilor a cerut demisia D-lui Hagi Stoica, din funcția de inspector domencial, și special însărcinat cu inspectarea școalelor dependente de acest minister.

In cursul acestei luni, D. Palladi va înlocui toți inspectorii domenciali de clasa I și a II-a.

D. P. Poni, ministru al instrucțiunii publice, se ocupă cu examinarea modificărilor ce ar putea introduce în legea învățămîntului primar a D-lui Tache Ionescu.

D-l Poni vrea să supună Corpurilor Legiuitoare, chiar în viitoarea sesiune, proiectul său de modificare.

Lucrările de capture a apelor suterane, pentru alimentarea Capitalei cu apă, s'au reînceput de către serviciul tehnic al primăriei.

Viitorul consiliu comunal va trebui să ceară un credit important pentru terminarea lucrărilor.

Curtea din Galați trebuie să se pronunțe astăzi asupra liberării pe cauțiune a lui Brenning.

Prefectura județului Brăila, a fost oferită D-lui colonel în retragere Fălcioianu, candidat liberal la colegiul I de Senat din acest oraș. Domnia-sa însă ezitează de a primi această funcție.

La 12 ale lunii curente, membrii baroului din Iași vor proceda la alegerea consiliului de disciplină, de oare-ce mandatul actualului consiliu expiră peste cîteva zile.

Procesul delapidărilor de la epitropia Sfințului Spiridon din Iași, care a venit înaintea Curții de apel din acel oraș, s'a amînat pentru o altă zi, din cauza absenței D-lui inspector financiar Constantinescu, care e martor în acest proces.

D. Take Protopopescu, director al regiilor monopolurilor, va începe poimîine să gireze în mod provizoriu și funcția de secretar general al ministerului de finanțe.

D. C. C. Peticariu va presta peste 2 sau 3 zile jurămînt pentru noua sa funcțiune la Curtea de conturi.

D. I. Ralet, profesor universitar, a fost numit director al liceului internat din Iași iar D. G. Lascar, sub director la acel liceu.

Mai multe comune din județul Constanța sînt bîntuite de epidemie de anghină difterică, care seceră viețile a o mulțime de copii. Medicii respectivi, pentru cuvîntul că le lipsesc unele mijloace, nu pun mai nici un interes pentru combaterea epidemiei.

Domnii studenți universitari sînt rugați a se aduna mîine, Mercuri 8 Noiembrie, orele 3 și jum, dimineața în fața palatului Universității, de unde vor pleca în corpore, la acea oră, în frunte cu Steagul albastru, la biserica Michaiu-Vodă, unde

se va oficia un Te-Deum, în amintirea lui Michaiu Viteazul.

Comitetul național studențesco.

D. Saligni, directorul căilor ferate lucrează la un proiect de lege pentru reorganizarea serviciilor centrale ale direcției precum și a celor esteriore. Priu noua lege se va fixa și lefurile funcționarilor, cari vor fi reduse și egalizate.

Sîmbătă 12 Noiembrie D. Klaksbrunn și încheie seria lecțiilor asupra călcatului și Instruitului rufelor. Cine a asistat la aceste cursuri cari se preda la hotelul Paris No. 20 (în fața teatrului național) în fie-care zi de la 2-4 după amiezii s'a putut convinge de ușurința metodei sale.

Menajerele au cea mai bună ocazie să scape de exploatarea așa ziselor fabrici pentru spălătul și Instruitul rufelor.

ȘTIRI MARUNTE

Ni se comunică din Buzăi că pădurea moșneilor Făltuleasa din comuna Calvina, se află de ori în flăcări.

Autoritățile administrative au luat în grabă măsurile necesare pentru localizarea incendiului.

Tîrgul cerealelor

Viena, 4 (16) Noiembrie 1895.

Semnalăm cursurile de azi:

Grîu de primăvară	1896 fl. 7.33
Secara de primăvară	1896 " 6.74
Oriz de primăvară	1896 " 6.47
Por. de Măi-Iunie	1896 " 4.92
Colza Ian.-Feb.	1896 " 10.15
" Aug.-Sep.	1896 " 11.30

Brăila 6 (18) Noiembrie. Grîu. Știri nefavorabile din străinătate, totuși se speră la o îmbunătățire a prețurilor. — Porumburile sositte sînt jilave în genere și se vind anevoios, cu prețuri foarte reduse. — Cîcintina, mai cîntată, marfă bună și uscată se plătește 920-940 lei vagonul.

Semaphore de Brăila

Criza din Orient

100000 de morți. — Turcii bătută. — Cleurul complice

VIENA, 6 Noiembrie.—Correspondența politică află din Constantinopol că pentru a remedia lipsei simțitoare de bani, care întîrziează mobilizarea, guvernul a început niște negocieri cu Regia tutunurilor pentru un împrumut de un milion de lire contra unei prelungiri echivalente a concesiunii Regiei.

Proiectul de a trimite în Sinaia șase batalioane din trupele garmisonei din Macedonia a fost părăsit de oare-ce valul a dechiarat că această slabire a forțelor militare în Macedonia ar putea fi primejdioasă.

LONDRA, 6 Noiembrie.—Agenția Reuter anunță că comitetul anglo-armean a primit azi dimineața o depesă din Constantinopol care zice că armenii sînt pretutînd mîcelăriți și că sînt peste 100000 de victime omorîte sau moarte de foame. Guvernul englez e rugat să trimeată ajutoare de oare-ce Poarta n'are destulă putere.

LONDRA, 6 Noiembrie.—După Agenția Reuter, 45000 de arabi armați cu puști Martini, au bătut pe turci în trei lupte lîngă Sana, provincia Yemen. Turcii sînt înconjuțați la Sana.

CONSTANTINOPOL, 6 Noiembrie.—După o comunicație oficială a Porții episcopul din Alep a adresat episcopului din Durfa două scrisori invitîndu-l să trimeată insurgenților din Zeitun iarbă de pușcă și salitră pentru a-i ajuta să reziste. In aceste scrisori mai sînt și ațîțări și știri foarte alarmante asupra proiectelor armenilor.

Aceste scrisori, confiscate de autoritățile locale, dovedesc participarea directă a înalților Cler armenian în mișcarea revoluționară.

ROMA, 6 Noiembrie.—După informațiunile primite din Constantinopol de „Agenția Ștefan“ agitația în contra creștinilor se propagă și în Siria Septentrională. S'au semnalat noi mîceluri în împrejurimile Alepului.

PETRECERI

„Café Națională“. In fie-care seară concert muzical sub conducerea D-lui Rubinstein. Bere de Bragadiru cu paharul și diferite mezeluri cu prețuri moderate.

Intrarea liberă.

SPECTACOLE

Teatrul Național.— Marți 7 Noiembrie. Fintina Blanduziei de V. Alexandri și Unleu și un zlot de D. R. Rosetti. Mercuri 6 Noiembrie: Zina albă pentru a cîincia oară.

Etablissement Hugo. In fie-care seară Jaokley Roston, om? sau maimați? In fie-care seară program schimbat.

AVIS

La pădurea după proprietatea Bogicea districtul Roman, sunt de vânzare doage de stejar bun, făcute din topor și bardă, cu fundurile trebuicioase pentru buși și boloboace, uscate de patru ani. Cu prețuri foarte convenabile:

Lungime	Lățime	Grosime
15,000, 1.85/100 metru; 10-16 cm.;	5-6 1/2 c.	
10,000, 1.55/100 " 10-15 "	4 1/2-5 1/2 "	

Amatoriș se pot adresa direct către subsemnatul proprietar cu sediul com. Bogicea, sau în persoană de a le vedea și trata prețul. Loco-pădure sa transportate la una din gările drumului de fer, Roman, Tîrgu-Frumos sau Podul-Îleii.

Doctor GR. A. ȚARANU

Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare Strada Băncei Naționale, colț cu strada Carageorgheviuț de asupra teatrului Hugo Consultanții de la 4-7 ore p. m. 2165-34

Lei 54 Tona de COACS I-a Calitate

ADUS ACASĂ IN SACI Cărbuni de piatră, briquete din minele Cardiff și Petroșeny pentru stabilimente industriale, calorifere, sobe de fer, porcelan și mașine de bucătărie. Coacs de încălzit, de forges și de turnat. Anthracit pentru sobe Helios sau alte sisteme. En gros și en detail franco la ori-ce stațiune a Căilor Ferate Române. Carol Löwenbach Furnisor și depozitar de coacs, cărbuni de piatră și anthracit. 1281-74 Strada S-fii Volvozi No. 5

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecî după cea mai nouă metode radicale fără durere și împedicare, după o experiență de 23 de ani, specialist în boale lumenți

Dr. THÖR

Strada Emigratn No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Volvozi (Tramway). Consultațiunî de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara Loc separat de așteptare pentru fie-care. 1287-43

Societatea pentru comerțul de ceai

FRAȚII C. & S. POPOFF

DIN MOSCOVA Furnisori Curții Regale a Româniilor Ceai diferite calități provenind din China și Ceylan Vinzare en gros și en detail, în pachete controlate, avînd banda Regiei Rusești.

Antreposit de transit pentru export la dokurile din Galați

Pentru comande a se adresa scur. alei noastre din București, calea Victoriei 60. Vis-a-vis de Teatrul Național Adresa pentru telegrame «Kspopoff» NB Rugăm pe onor. noastră clientelă de a lua notă că Pachetele noastre port pe etievetă Vulturul Rus și Brevetu de furnisori ai Curții Regale Remâne. 1414-10

Restaurantul HOTELULUI DE PARIS

FOST HOTEI HUGUES Vis-a-vis de Teatrul Național

Recomandă înaltei nobilimii redeschiderea sa, aranjat din nou cu o Bucătărie Franceză și Română.

Provisionat cu tot felul de Consumațiuni Naturale Prețuri Modeste

Cu toată stima Antreprenorul

ADVOCATUL STAVRI PREDESCU

S'a mutat Cheiul Dimbovița, alături de băile Mi-traszewski, Casa Cuțarida. 1420-16

Doctorul VLADOIANU

Medic la Spitalul de Copii S'a mutat strada Polonă, 56, Vis-a-vis de biserica Batiște. 1418-15 Consultațiuni de la 2-3 p. m.

Bazarul Eftinătăței de „LIPSCA“

din Calea Victorie



**CASA DE SCHIMB**  
**NACHMIAS & FINKELS**  
 No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani  
 în fața palatului Băncii Naționale  
 Cumpără și vinde efecte publice și face  
 ori-tie schimb de monezi.  
 Cursul pe ziua de 7 Noembrie 1895

	Camp.	Vând
4%	Rentă Amortizabilă	88 25
5%	" "	98
6%	Obligat. de Stat (Cov. R.)	103
6%	" Municipale din 1883	96 50
5%	" " " 1890	97
5%	Scrieri Rurale	89 50
5%	" Urbane	93
5%	" " " 1890	90 50
5%	" " " 1870	101
5%	Acțiuni Banca Națională	81 50
5%	" " " " " 1870	102
5%	" " " " " 1870	1580
5%	" " " " " 1870	220
5%	Florini valoare Austriacă	2 08
5%	Mărci Germane	23
5%	Banote Franceze	100
5%	" " " " " 1890	92
5%	" " " " " 1890	101
5%	" " " " " 1890	4 70
5%	" " " " " 1890	2 76


**! Intrebuintat cu Sucez !**  
 Contra  
**ANEMIEI — CHLOROSEI**  
**RACHITISMULUI REUMATISMULUI**  
**SCROFULOSEI PHTISIEI, etc.**



**VINUL VIVIEN**

cu **EXTRACT de FICAT de MORUN**  
 este cu mult mai eficient decât untul brun de ficat de morun.  
 Gustul VINULUI VIVIEN este atât de **AGREABIL**, încât  
 copiii îl iau cu plăcere.  
 Se găsește în toate farmaciile și drogueriile. — PARIS, RUE LAFAYETTE, 125.

**Ferment-Branca**  
 Specialitate a Fraților Branca.—MILAN  
 35 Strada Broletto, 35  
 Furnizorii Curții Regale a Italiei  
 Singurii care posedă veritabilul procedeu  
 Mare diplomă de onoare și medalia de aur  
 la principalele expoziții naționale și internaționale



**Bitter hygienic, apetitiv și digestiv**  
 Recomandat de către celebritățile medicale

Cereții iscălitura transversală pe etichetă  
**Fratelli Branca e C.**  
 A se feri de numeroasele contrafaceri

Se află de vânzare în București la D-nii F. Bruzessi, Frații Părănescu,  
 calea Victoriei. E. Basiliu, Bul. Elisabetha. S. G. Șerbănescu, hotel Central,  
 I. Duricu, str. Caragheorghievici, Iancu Rădulescu, calea Moșilor. I. Ogrizanu,  
 str. Regală. Petruche Ioan, calea Victoriei. C. Daniilescu, strada Câmpineanu.  
 Leonida Nicolau, strada Regală.

Representant **A. KEPPICH**  
 1228-13 **Bulevardul Elisabeta No. 6**

**GUDRONUL GUYOT**  
 lichie concentrată, a fost experimentată cu o izbândă extraordinară în șapte spitale mari din Paris, în contra guturailor, bronșitelor, astmului, cataractelor de bronz, bôlelor bășicei udului (vesie), afecțiunilor pielii și în contra eczemii.

Prin compoziția sa, Gudronul Guyot are proprietățile Apelor de Vichy și e mai tonic decât această apă. Pentru acesta este de o eficacitate însemnată în contra bôlelor de stomac. În timpul căldurilor mari și când bătutele v'epidemie, Gudronul Guyot este o hantură preserativă și igienică care răcoare și curăță sângele.

E de dorit ca această preparațiune să se adopte în curând universalmente.

Profesor BAZIN.  
 MEDIC AL SPITALULUI St-LOUIS.

Adevăratul Gudron Guyot este preparat Rue Jacob, 19, la Paris.

**MIRON VELESCU**  
**MAȘINE AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE**  
 București, Strada Smirdan No. 35

Representanța generală a fabricii:  
**J. JAHN ARNWALDER**  
 pentru  
**MOTORI de PETROL**  
 Locomobile, cazane de abur, rezervoarii, instalațiuni de fabricii de petrol și de spirit.

Mori, ferestre mecanice căi ferate  
 Curele de transmisuni, uleiuri minerale și toate furniturile pentru stabilimente industriale

**Case de Oțel pentru băni**  
 din marea fabrică Emil May & Hermaun furnizoarea Norddeutsche Bank din Hamburg

Saramura „DUPUY” pentru spălat sămânța contra mătorei  
 — Circulări și Cataloge gratuite —

Persoanelor  
**CARI CUNOSC**  
**PILULELE**  
**DOCTORULUI**  
**DEHAUT**

DIN PARIS  
 nu există a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desgușt nici de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de un bună mâncare și de beuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care aleg, pentru a se purga, cea suși și mâncarea cari îi convin mai bine, după ocupațiunile sale. Oboseala purgativei fiind anulată prin efectul unei alimentațiuni, legne se hotărășce cineva a repeta purgativul ori de câte ori este trebuință.  
 57. și 21.50

**BOALELE GĂTULUI**  
 VOCHI ȘI GURII  
**PASTILELE**  
**DETHAN**  
 cu Sarea lui Bertholot.

Recomandate contra Bôlelor gâtului angine, cefale, cianite vocii, ulceratiunile gurii, iritațiunile cauzate de tutun, efectele periculoase a microbului, și specialmente D-ilor MĂGISTRII, PREDICATORII, PROFESORII, ȘI CANTAREȚII, spre a acilita cântăreșce vocii.

Adh. DETHAN, farmacist, Rue Baudin, 23, PARIS și principalele farmacii din Franța și străinătate.  
 A se cere pe etichete semnătura Adh. DETHAN  
 PREȚU franco 2 fr. 50

**BETIA**

vindecabilă prin Antibetinalul, întrebuintat în ne-numărate cazuri cu succes strălucit—Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați se trimet după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bețivului și fără știrea lui.— 1 doză trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vulturul Lugoș, No. 18 CANAT  
 O carte poștală 10 bani, o serisoare 25 b.  
 1333-39

**La Lampa Elegantă**

Sub-semnatii aducem la cunoștința onorabilă public și onoratei clientele că pe lângă

**Mare Depou**  
 de Lămpi, Porcelanuri, Sticlărie Tacimuri  
 B. M. F.  
 Mobile de fer, Scaune, Paturi de bronz,  
 Cărucioare pentru Copii.  
**Băi, Closete, Sobe.**

Am pus în circulație o trăsură care duce la domiciliu „Petrol Imperial” fin neexplozibil în bidoane pe prețul de

**4 LEI DECALITRU**  
 En gros și en detail  
 D. N. Dimitriș & I. Steinhart  
 1288-9 Strada Decebal, 20 și Calea Moșilor, 35.

**MARELE MAGAZIN**  
 de  
**LAMPI, MAȘINI DE BUCATE etc.**  
**MARCUS LITTMAN & I. WAPPNER**  
 61, Calea Victoriei, 61 (Vis-a-ving de Equiscoie)

Recomandată de onor. clienții splendidul lor asortiment de lămpi elegante și moderne, cu mașine americane, care produc lumina de 15 lumini în sus pînă 150 lumini tôte cu aer. Unicul depou în România de mașini de bucate, din renumita fabrică Gebrüder Roeder din Darmstadt. Băi cu dusuri de zinc, etc. etc. Sticle pentru conserve hermetrice.

Furnisăm primul petrol numit Keiser Oehel, cu 5 lei decalitrul predat la locuință.  
 Primim și efectuăm prompt ori-ce reparațiuni.  
 1278-28

Cea mai sistematică fabrică cu aburi  
**„LUMINA NOUĂ”**  
**D. PETRIDIS**  
 No. 45, Strada Serban-Vodă, No. 45.

În acest stabiliment, recunoscut ca cel mai special, se produc diferite Băuturi Spirtoase, precum:

**Mastică de Hio naturală, Rom Jamaica**  
 felurite licouri, Biter, vișinată, etc.—toate de cea mai bună calitate și materiile cele mai curate și mai alese, cu deosebire se recomandă

**COGNACUL GRECESC**  
 fabricat numai din stafide curate de struguri în felul lui și pentru reușita căruia n'am cruțat nici munca de mai mulți ani și nici sacrificii mari. Stabilimentul și magazinul meu au fost inspectate de către autoritatea comunală iar produsurile s'au analizat de D. doctor Bernard, directorul laboratorului chimic al statului, și constatate de cele mai bune, cu actual sub, No. 1440.

Tot-o-dată, primesc ca ori-cine voește să se convingă de adevărata calitate a produselor fabricii mele, să se prezinte în ori-ce timp și oră a face analiza acestor produse. Și cine va putea descoperi vre-o substanță streină, i se va oferi un premiu de 5000 lei.

Bazat pe o reușită deplină, sub-semnatul primesc și comande mică pentru probă,  
**Cu Prețuri foarte Moderate**  
 Cu stimă, D. Petridis

**!!! Moartea Bătăturilor !!!**  
**SUCCES STĂLUCIT**  
**Inelele de Bătături în Ceasornic**  
 REPARATE DE  
**A. WASMUTH & Comp. Ottensen**  
 Pr. unui ceasornic cu 10 plastroare  
 Lei 1. și 25 bani  
 la  
**VICTOR TURINGER, Farmacist-Bucureșci**  
 Revinzătorilor prețul fabricii  
 În provincie se trimite franco contra Lei 1,60 b. în mărci sau prin mandat. 1386-12

**ANEMIA, CLOROSA**  
**AMENOREA**  
**DISMENOREA, SCROFULELE, etc.**

Soluțiunea și Concentratele  
**BLANCARD**  
 cu **Exalgina**

Remediul cel mai activ, cel mai nesupărător, și cel mai puternic  
**CONTRA DUREȘII**  
**NEVRALGIILE de MUȘCHI**  
 de DINTI, de INIMĂ  
**REUMATISMALE, etc., etc**

Vendărea en gros la **BLANCARD & Co**, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

**Pendule din Wiena**

în cutiș de geamuri admirabile și elegante ornate aproape 50 cm. lungime, mers regulat și garantat, se vînd cu prețul scăzut și fabulos de efin, cu

**Lei 13,25 bani**  
 (altă-dată lei 25)

Proprietarul Marelui Magazin Român En gros și En detail  
**DIMITRIE PETRESCU**  
 Calea Moșilor No. 1 — (Piața Sf. Anton)

Anunță eleganta sa clientelă și pe Onor. Public, despre sosirea mărfurilor de toamnă și iarnă, oumpărate personal de la cele mai renumite fabrici din străinătate.

În special: Mătăsări, albe, culori și negre în Broșuri, Peken, Moir, Satin duchese, Satin de Lyon, Armur Royal, Cristaline, Bengaline, Gros de Londres, Satin, Lucsor, Faile, Grus Graine Mascota, Satin Merveilleux, Surah, Rejans, Crepe de chine și alte fațetezi.

**Salon special pentru Trousoari de Mariage** cu modele parisiene, **Haute Nouveautés**. Cătefele de Lyon, negre și culori, Plușuri, Velour de nord și de confecțiuni. Atlasuri și Cache-miruri pentru plămîni, Broderii, Pasmantezi, Dantele și alte garnituri pentru rochi și confecțiuni.

**Lănării pentru rochi**, tot ce poate fi mai distins și mai prețios în comasuri și cu metru. Cabhemir franțuzesc Cheviot, Cote de cheval, vigone, faule cherge uni și fațetezi.

**Stofe englezesti**, pentru rochi și confecțiuni.

**Un bogat asortiment de Baroheturii** până și de Mătase, Specialități de albituri, Olandi, Șifon franțuzesc și austriac, Madipoloane, Mexican, Indian, Melino, Nansouc, Ciorapi, Tulpan, Percal, Pichet, Meș, Șervete, Prosoape, Broderii, Dantele valensiene, Torsioane, Ciorapi, Bătiște etc.

**Salon special de Lingerie gata** pentru dame și bărbăși; se primesc și comande de ori-ce fel de Lingerie precum și Trousoari.

**Salon special de stofe de mobilă** precum: Perdele de rețea, Perdele naționale, stocuri, Rips de mobilă Damascuși, Creton, Poriere, Pânză de saltelă, Covoare de toate lăjimele etc.  
 1926-82

**VAR HIDRAULIC**  
 CALITATE SUPERIOARĂ  
 CU DIPLOMĂ DE ONOARE ȘI MEDALIE DE AUR  
**DAVIDDESCU BREAZA & C-nia**  
 A se adresa pentru ori-ce comandă sau informațiuni la reprezentantul general

**T. ZWEIFEL**, București, Strada Stela No. 6  
 Galași, Strada Mars No. 20  
 și la corespondenții D-sale din:

**CRAIOVA**, domnul **VICTOR RAUGER**  
**IAȘI**, d-nu **B. Schnecker**, Strada de Jos No. 24  
 sau director la fabrică  
**DAVIDDESCU BREAZA & C-nia**  
**GARA COMARNIC** 910-18

franco ori-ce stație sau poștă din România pentru ca ori-cine, sărac sau bogat să-și procure o asemenea pendulă admirabilă. Cu toate că prețul este colosal de efin, ori-ce cumpărător mai primește

cu totul gratuit următoarele 4 obiecte:

1 album pentru fotografi  
 1 album cu vederi din Wiena  
 1 Țigaretă de spumă ee mare  
 1 Tablou frumos în ulei

Pentru ca inoiala să nu începă repet ca șoate acestn 4 obiecte împreună cu pendulă costă numai Lei 13,25 și se trimet ori-cui, contra-ramburs sau pr. casă, trimițindu-se banii înainte. Pentru ladă se socotește nu mai Lei 1.40. Comandele să se adreseze la **Uhren Exportation**, Apfel, Wien, I. Fleischmarkt NNo. 6 k.  
 1374-10

**S'A DESCHIS**  
 Cel mai elegant și vast magazin de Haine pentru Dame sub یرma  
**LA „PARISIANA”**  
 Strada Lipscani No. 20 (fost M. RADULESCU)

Acest magazin va fi în tot-d-a-una bine asortat cu haine precum **Rotonde, Capé, Pelerine** de catifea, **Velour** de Nord și **Jaquete** din diferite stofe moderne, toate colecționate pentru ultimele jurnale.

Se primesc oomande și se efectuiază foarte prompt.  
 În o numeroasă vizită speră  
 Proprietarul Magazinului, „La Parisiană”

**LEMNE DE FOC**

Prețurile actuale sunt:

1000 Kilog. cer	Lei 28.—	Calitate superioară și usca te
500 " "	13.50	
1000 " tag	25.—	
500 " "	18.—	

1193-11  
 Telefon 2933 **E. LESSEL** Calea Plevnei 29

**BÓLELE STOMAHULUI**  
 DIGESTIUNI GRELE  
**PRAFURI SI PASTILE**  
**PATERSON**  
 cu **Bismuth și Magnesia**.

Aceste Prafuri și aciose Pastile antiacide și digestive vindece bôilele stomahului, lipsa de apetit, digestiunile grele, acrimete, varșaturile, darsi afara, colice; ele regularizează funcțiunile stomahului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmacii din Franța și străinătate.  
 A se cere per etichete semnătura J. FLYARD  
 Prafurii 2 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.